

使用奥司他韦应该注意什么

最近,全国多地流感肆虐。提到流感,就不得不提流感治疗界的“扛把子”——奥司他韦,也有人称它为“防流感神药”。河南省儿童医院药学部主任张胜男介绍:“奥司他韦属于流感病毒神经氨酸酶抑制剂,能抑制病毒从被感染的细胞中释放,实现减少流感病毒在人体内进一步传播,从而缓解症状。”

奥司他韦的适应症是什么

目前,国内奥司他韦批准的适应症包括:治疗成人和1岁及1岁以上儿童甲型和乙型流感;预防13岁及以上人群甲型和乙型流感。

也就是说,奥司他韦只对流感有效,对感冒无效。

奥司他韦都有哪些剂型

目前从国家CFDA官网上可以查到奥司他韦有“3种剂型”和“6种剂量规格”。胶囊的规格有30mg、45mg和75mg;颗粒有15mg和25mg;干混悬剂每瓶含量为360mg,配制后每ml混悬液含奥司他韦6mg。成人多选用75mg胶囊,儿童可根据体重选用相应的剂型。

奥司他韦预防用药和治疗用药有区别吗

用于治疗流感:最好在流感症状开始48小时内用药。成人和13岁以上青少年推荐口服剂量为每次75mg,每

	年龄	用量
<1岁	0~8个月	每次3mg/kg, 每日2次
	9~11个月	每次3.5mg/kg, 每日2次
≥1岁	≤15kg	每次30mg, 每日2次
	>15~23kg	每次45mg, 每日2次
	>23~40kg	每次60mg, 每日2次
	>40kg	每次75mg, 每日2次

日2次。儿童用量相比成人来说有点复杂,可参照上述表格服用。治疗疗程通常为5天,建议足量足疗程使用。

用于预防流感:预防流感,建议接触流感患者48小时内用药。预防用药剂量为治疗的一半,比如治疗为一天2次,预防仅需1天1次,疗程7天~10天。

奥司他韦怎么吃治疗效果最好

在症状出现48小时内服用治疗效果最佳。可以和食物同时服用,也可以饭后服用,进食时服用可减少药物刺激性。

儿童、肝肾功能不全者、老年人和妊娠或哺乳期患者等特殊人群建议在咨询医师或药师后再服用,以达到更好的疗效。

奥司他韦有副作用么

任何药物都有副作用。整体来说,奥司他韦安全性比较高,常见的副作用为胃肠道反应,如恶心、呕吐,大概每10个人中会有1个人发生。药品上市后也有一些儿童神经系统不良反应如幻觉、谵妄的报道,虽然并未直接证实与服用药品的相关性,建议在使用时密切关注。

服药后吐出来,是否需要再吃

1.胶囊。服药后除非吐出的是完整胶囊,可待孩子呕吐症状缓解后再次补服原剂量,否则不建议当天补服。
2.颗粒。口服后15分钟以内呕吐:补服一次全剂量;15至30分钟内发生

呕吐:补服一半的剂量;超过30分钟发生呕吐:奥司他韦已被吸收,无需补服。

有减少儿童服用奥司他韦后呕吐的办法吗

研究表明,食物对奥司他韦的吸收没有太大影响,可以与奥司他韦同服或分开服用。

与成人相比,儿童患者感染流感后更容易合并消化道症状,可以将奥司他韦加入少量孩子喜欢的食物中一起服用,提高孩子对药物的耐受性,减少呕吐发生的同时与还可减少胃肠道的不良反应。

不建议家长把药物溶解在一整瓶奶中给孩子服用,因为孩子味觉敏感,奶味变得奇怪后容易让孩子抗拒喝完整瓶奶,导致无法计算孩子已摄入的药物剂量。

有奥司他韦是不是不用打流感疫苗了

奥司他韦虽然可以用来预防和治疗流感,但接种疫苗仍然是预防流感最好的药。6个月以上的婴幼儿推荐每年接种流感疫苗。

除了打疫苗和药物预防,保持良好的个人卫生习惯同样重要,包括勤洗手;流感季节避免去人群扎堆的地方;出现流感样症状后,咳嗽或打喷嚏时用纸巾、毛巾等遮住口鼻。

(据健康郑州)

肠道菌群失调如何应对

人体内约有100万亿个细菌,这个数字比地球上的总人口还要多。细菌分为有益菌、有害菌和中性菌。有益菌可以帮助我们消化食物、吸收维生素;有害菌则可能导致各种疾病;中性菌也被称为“条件致病菌”,它们只有在“大环境”不好的情况下才会成为病原体。让这些微生物维持良好的平衡,对于我们的健康非常重要。如果平衡被打破,就可能导致疾病。

肠道菌群失调会导致哪些疾病

1.皮肤疾病

肠道菌群紊乱会使我们的皮肤长痘、变得暗沉。肠道菌群失衡会影响激素水平,引起皮肤疾病。

2.心脑血管疾病

当我们肠胃中的有害菌大量繁殖后,产生的代谢产物会使机体出现炎症反应,导致血栓形成、动脉硬化、血压升高等,从而引发心脑血管疾病。

3.消化系统疾病

在我们的消化系统中,有一个特别的细菌,叫幽门螺杆菌。幽门螺杆菌感染会改变胃肠道的内环境,从而导致肠道菌群失衡,而且幽门螺杆菌感染还会导致胃粘膜

的萎缩、肠化、异型增生甚至胃癌。

4.心理疾病

肠道菌群失调容易使人出现腹胀、消化不良、便秘等症状。这些症状会影响患者的心理,可能导致抑郁症等心理疾病的发生。

哪些因素易导致肠道菌群失调

1.腹泻和便秘

经常腹泻和便秘也会使肠道水肿,破坏肠道细菌的生长环境,所以经常腹泻、便秘的人,肠道菌群更易失调。

2.饮食不均衡

长期进食高油、高盐、高脂、高蛋白的食物,会导致体内双歧杆菌、乳杆菌等有益菌的数量下降,肠球菌、肠杆菌等有害菌的数量增加,引起肠道菌群失调。

3.不注意饮食卫生

有害细菌依附在食物和水中进入人体,在肠道这个营养丰富、温度适宜的“乐园”里疯狂繁殖,导致肠道菌群失调。

如何使肠道菌群达到平衡

临床中,医生通常会采用直接口服含有肠道益生菌的药物,或补

充含有肠道益生菌的食物方式,帮助患者恢复肠道微生态。

另外,粪菌移植是一种能够快速帮患者建立菌群结构的方法。将健康的细菌植入患者的身体,可以帮助其重新建立体内的菌群。当然,这个手段并非是让患者真的“吃”粪菌,而是用科学的手段提取健康人粪便中的有益菌,通过鼻腔给药、口服胶囊、肛门给药的方式进行移植。

如何判断肠道菌群是否良好

看总量。排便总量太少,说明肠道菌群的总量不够多。细菌占整个粪便总量的五分之一,一般人每天排便200克左右为正常。

看形状。正常粪便的形态应该均匀、完整,且不会很硬。粪便呈成熟的香蕉形状是最好的,说明肠道菌群平衡。

闻气味。如果粪便有酸味或者没有味道,就说明有益菌占有绝对的优势。大部分老年人粪便的气味偏臭一点,这是因为老年人消化系统功能较差,吃的蛋白质很难被完全消化吸收,在大肠里被有害菌腐败,产生很多氨类物质,所以味道会臭一点。

(据《老年健康报》)

在这个春暖花开、万物复苏的季节,您是否因难以控制的眼红、眼痒甚至眼肿而困扰呢?如果您有以上症状,就需要警惕自己可能患了过敏性结膜炎。我们一起来了解一下过敏性结膜炎的相关知识。

什么是过敏性结膜炎

过敏性结膜炎是眼部组织对过敏原产生超敏反应所引起的炎症,分为速发型和迟发型。速发型过敏性结膜炎的常见过敏原是花粉。过敏性结膜炎的症状通常有眼部瘙痒、眼睑水肿、结膜充血及水肿,有的患者会出现眼睑湿疹样改变。

得了过敏性结膜炎怎么办

1. 首先应先查找过敏原,如确定过敏原为花粉,可采用下列方法避免与其接触:关闭门窗,减少室外花粉的进入。选择清晨、夜晚或雨后等花粉浓度较低的时段外出。戴好一次性医用口罩、帽子、护目镜,穿长袖的衣服,避免与花粉、柳絮的直接接触。
2. 要注意个人卫生。外出回家后洗手、洗脸,更换沾到花粉的衣物。
3. 要清淡饮食。多喝水,多食用水果、蔬菜,少食辛辣等刺激性食物。
4. 到正规医院就诊。如果得了过敏性结膜炎,不要随意用手去揉眼睛,更不能盲目购买药物,以免加重病情。医生会根据病情开具对症的药物治疗。(周口市眼科医院 李娟)

春暖花开 警惕过敏性结膜炎